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Leistungsbeschreibung für die Weiterbildung 

Mantrailing Trainer-Ausbildung  

 
Zugelassen durch die ZFU (Staatliche Zentralstelle für Fernunterricht) mit der Nr. 7570326 

Liebe Hundefreundin und lieber Hundefreund,  

wir freuen uns sehr, Dir unsere Ausbildung „Mantrailing Trainer-Ausbildung“ als Weiterbildung 

vorstellen zu dürfen! Diese Weiterbildung ist ein Partnerangebot mit Vanessa Gieselmann, die wir 

für Dich als Ergänzung zu unseren eigenen Aus- und Weiterbildungen in unser Leistungsangebot 

aufgenommen haben. Mit dieser Weiterbildung kannst Du die theoretischen Inhalte bequem von zu 

Hause bearbeiten und für die Praxis triffst Du Dich 4-mal in regelmäßigen Abständen mit einer festen 

Teilnehmergruppe am Standort Großenkneten.  

Technische Voraussetzungen 

Die technischen Voraussetzungen sind einfach: Du brauchst nur eine stabile Internetverbindung und 

ein passendes Endgerät wie einen Computer, einen Laptop, ein Tablet oder ein Smartphone. Damit 

kannst Du alle Inhalte bequem empfangen und bearbeiten. 

Preis und Rabatte 

Den aktuellen Gesamtpreis der Weiterbildung kannst Du unserer Website entnehmen. Natürlich 

besteht auch die Möglichkeit, in bequemen Raten zu zahlen. Wenn Du Dich für eine Einmalzahlung 

entscheidest, erhältst Du sogar einen Rabatt. Und das Beste daran – durch die Zulassung als ZFU-

Fernlehrgang ist unsere Online-Weiterbildung innerhalb von Deutschland von der Umsatzsteuer 

befreit! 

Zahlungsmöglichkeiten 

Begleiche Deine Weiterbildungskosten nach Erhalt der Rechnung ganz unkompliziert per 

Überweisung oder gerne auch über PayPal. Entscheidest Du Dich für eine Ratenzahlung, bekommst 

Du eine Gesamtrechnung – die Raten werden in der Folge monatlich per Lastschrift (Bonität 

vorausgesetzt) von Deinem Konto eingezogen.  

Sondervereinbarung Komplettfreischaltung 

Die sofortige Komplettfreischaltung der Skripte aller Lektionen ist bei dieser Ausbildungsvariante 

nicht möglich. 
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Weiterbildungsbeginn 

Diese Weiterbildung ist als Kurs mit feststehenden Terminen geplant und beginnt mit dem Kursstart. 

Du erhältst über die Online-Lernplattform u. a. Zugriff auf das Online-Skript der ersten Lektion und 

das Forum.  

Weiterbildungsende 

Die Weiterbildung endet nach 8 Monaten, in denen Dir sämtliche Lehrmaterialien zur Verfügung 

gestellt wurden und Du an den 4 Praxisseminaren teilnehmen konntest. Über die Online-

Lernplattform kannst Du Dir dann eine Teilnahmebescheinigung herunterladen. Die Lehrmaterialien 

stehen Dir für weitere 4 Monate zur Verfügung. 

Weiterbildungszeiträume 

Regelweiterbildungszeit 

Die Regelweiterbildungszeit beträgt 8 Monate.  

Leistungszeitraum 

Bei dieser Weiterbildung werden Dir innerhalb von 8 Monaten alle Leistungen zur Verfügung gestellt, 

die Du mit Vertragsabschluss erworben hast.  

Online-Zugangsdauer 

Sämtliche Lehrmaterialien stehen Dir auf unserer Online-Lernplattform für insgesamt 12 Monate 

vollumfänglich zur Verfügung, sodass Du nach der Regelweiterbildungszeit weitere 4 Monate zur 

Nachbearbeitung, Wiederholung und Festigung des umfangreichen Stoffes nutzen kannst. Natürlich 

kannst Du Dich auch nach Ablauf der 12 Monate weiterhin auf der Online-Lernplattform einloggen, 

allerdings nur, um weiterhin Zugriff auf Deine Weiterbildungsnachweise zu erhalten. 

Kursstart  

Als Kursstart zählt der Tag, an dem Du die Zugangsdaten für den Login auf unsere Online-

Lernplattform per E-Mail erhältst. Freu Dich dann auf viele spannende Inhalte und den Austausch 

über den Forumsbereich. 

Absage Kursstart  

Sollte ein Kurs aufgrund zu weniger Teilnehmer oder anderer unvorhersehbarer Gegebenheiten 

nicht stattfinden können, so bitten wir um Dein Verständnis. In diesem Fall erstatten wir Dir die 

bereits gezahlten Kosten oder bieten Dir die Möglichkeit, umzubuchen.  
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Zugriff auf die Online-Lernplattform 

Mit Erhalt Deiner Login-Daten zur Nutzung unserer Online-Lernplattform beginnen die 12 Monate, 

die Dir vollen Zugriff auf alle Lehrmaterialien ermöglichen. Damit kannst Du z. B. sofort im Skript der 

1. Lektion lesen und Dein Weiterbildungsabenteuer starten. 

Bitte beachte: Du darfst die Zugangsdaten nicht an Dritte weitergeben und sämtliche Inhalte nur für 

private und nicht-kommerzielle Zwecke nutzen. Es ist ausdrücklich verboten, den Inhalt öffentlich 

wiederzugeben (gemäß § 15 Absatz 2 UrhG).  

Elemente auf der Online-Lernplattform 

Sämtliche Lerninhalte und Informationen rund um die Weiterbildung findest Du auf der Online-

Lernplattform in übersichtlichen Kategorien zusammengefasst. 

Online-Skripte 

Die theoretischen Inhalte wurden thematisch auf 8 Lektionen aufgeteilt. Freu Dich auf 8 Online-

Skripte, die Dir in den ersten 8 Monaten alle 30 Tage freigeschaltet werden. Du kannst sie online 

nutzen, als PDF speichern und ausdrucken. So hast Du immer ganz bequem Zugriff auf diese 

Lehrmaterialien! 

Videos 

Bei dieser Weiterbildung erhältst Du erläuterndes Videomaterial zu den Online-Skripten, die Du 

bequem über die Lernplattform aufrufen kannst. So kannst Du auf verschiedene Arten lernen und 

Dich noch besser auf die Inhalte vorbereiten. 

Hausaufgaben 

Nutze die Hausaufgaben, weil sie Dir helfen, das Gelernte zu vertiefen. Zu jeder Lektion findest Du 

Hausaufgaben. Mit der Erfüllung der Hausaufgaben setzt Du Dich intensiv mit dem Lehrstoff 

auseinander.  

Forum 

Unser Forum steht Dir sieben Tage die Woche rund um die Uhr zur Verfügung. Darüber kannst Du 

direkt mit der Kursleiterin in Kontakt treten und Dich mit anderen Teilnehmern austauschen, um 

Fragen zu klären oder Unklarheiten aus dem Weg zu räumen. Es ist ein Ort des Austauschs, der 

Unterstützung und des gemeinsamen Lernens. Eine Suchfunktion erleichtert Dir die Recherche nach 

bestimmten Themen. Die Dozentin antwortet Dir in der Regel innerhalb von zwei Werktagen auf 

gestellte Fragen. Beachte bitte, dass das Forum in der Zeit zwischen Weihnachten und Silvester 

nicht betreut wird. 

Webinare 

Mit regelmäßigen Live-Webinaren geben wir Dir während Deines 12-monatigen Zugriffs auf der 

Online-Lernplattform die Möglichkeit, verschiedene Themen über den Bildschirm zu besprechen und 
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Dich mit der Kursleiterin auszutauschen. Hier klären wir alle Fragen, die Dir möglicherweise gerade 

auf der Seele liegen. Nach den Ausstrahlungen stehen sie Dir als Aufzeichnungen zur Verfügung.  

Praktische Seminare 

Bei den 4 Praxisseminaren, die ausschließlich in Großenkneten stattfinden, gehen wir natürlich auch 

auf theoretische Inhalte ein. Die Seminartermine für den buchbaren Kurs findest Du in unserem 

Shop und auf der Online-Lernplattform. Die 4 Seminare finden jeweils an einem Tag statt.  

Hund mitbringen 

Es würde uns sehr freuen, wenn wir Dich bei den Praxisseminaren mit Deinem Hund herzlich 

willkommen heißen dürften. Falls Du keinen eigenen Hund hast, ist das überhaupt kein Problem. 

Gerne darfst Du auch mit einem „geborgten“ Vierbeiner aus der Familie oder dem Freundeskreis 

kommen.  

Beachte bitte, dass der Hund zum Schutze aller grundimmunisiert, gegen Tollwut geimpft und 

haftpflichtversichert ist. Bitte sorge dafür, dass Du dies nachweisen kannst, anderenfalls könnte Dir 

die Teilnahme verweigert werden.  

Entscheide bitte verantwortungsvoll, ob Du Deinen Hund wirklich mitbringen möchtest, wenn dieser 

krank ist oder auffälliges Verhalten zeigt. Bist Du diesbezüglich unsicher, rufe gern in unserem Büro 

an und lass Dich von unserem Team beraten.  

ZFU-Zulassung 

Diese Weiterbildung ist als Fernlehrgang von der ZFU (Staatliche Zentralstelle für Fernunterricht) 

zugelassen. 

Teilnahmebescheinigung 

Für Deine Teilnahme an unserer Weiterbildung erhältst Du eine Teilnahmebescheinigung. Sie 

bestätigt Dir den Zeitraum, in dem Du unsere umfangreiche Weiterbildung aktuell absolvierst bzw. 

absolviert hast. Diese kannst Du nach Beendigung der Weiterbildung downloaden und natürlich 

auch ausdrucken. 

Prüfung 

Die Weiterbildung schließt mit einer Prüfung in Form einer Abschlussarbeit ab, die aus einer 

Facharbeit, drei Videos und einem dazugehörigen Videotagebuch besteht. Das Thema der 

Facharbeit kann entweder frei gewählt oder aus Vorschlägen der Kursleiterin ausgesucht werden. 

Zusätzlich sind drei kommentierte Videos als Videotagebuch anzufertigen. 

Die Facharbeit und das Videotagebuch sollen insgesamt einen Umfang von zehn Seiten haben und 

werden zum Ende der Weiterbildung eingereicht. Nach der Einreichung erhältst Du ein individuelles 
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Feedback von der Kursleiterin. Sobald die Abschlussarbeit erfolgreich abgeschlossen ist, erhältst 

Du Dein Zertifikat. 

Beachte bitte: Diese Weiterbildung bereitet nicht auf eine Sachkundeprüfung gemäß 

Tierschutzgesetz § 11 Abs. 1 Nr. 8 f vor und entspricht nicht der Ausbildung zum Hundetrainer. 

Zertifikat  

Nach erfolgreicher Teilnahme an der Abschlussarbeit, die Bestandteil der Weiterbildung ist, erhältst 

Du ein Zertifikat.  

Kündigungsmöglichkeiten und -fristen 

Entsprechend dem Fernunterrichtsgesetz § 5 Kündigung, kannst Du „den Fernunterrichtsvertrag 

ohne Angabe von Gründen erstmals zum Ablauf des ersten Halbjahrs nach Vertragsschuss mit einer 

Frist von sechs Wochen, nach Ablauf des ersten Halbjahres jederzeit mit einer Frist von drei 

Monaten kündigen“. Dabei sind die bereits erbrachten Leistungen, gemessen am Leistungszeitraum, 

anteilmäßig zum Gesamtbetrag zu zahlen.  

 

Nun hast Du einen ausführlichen Einblick in unsere Weiterbildung „Mantrailing Trainer-Ausbildung“ 

erhalten und wir hoffen, Dir gefällt, was Du hier lesen konntest. Ergeben sich für Dich weitere Fragen, 

dann stehen wir Dir sehr gern beratend zu Seite. Melde Dich gern bei uns.  

Herzliche Grüße 

Dein Ziemer & Falke – Schulungszentrum für Hundetrainer 

https://www.gesetze-im-internet.de/fernusg/__5.html
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